Задание к практическому занятию по теме 
«Закономерности хим.реакций. Химическое равновесие».
Теория: 2 и 3 законы термодинамики, энтропия реакций, энтропия образования веществ, возможность и направление протекания хим.реакций, энергия Гиббса, стандартная энергия Гиббса образования вещества, химическое равновесие, его признаки, константа равновесия.

1. Не проводя расчетов, определите знак (S химических реакций:

СаО(к) + СО2(г) = СаСО3(к)

(NH4)2Cr2O7(к) = Cr2O3(к) + N2(г) + 4Н2О(г)

2. Вычислите изменение энтропии в ходе химической реакции:  2С(графит) + 3Н2(г) = С2Н6(г) (условия стандартные).

3. Вычислите энергии Гиббса при 600 °С для реакций разложения карбонатов кальция и магния и определите, какой из карбонатов разлагается при данной температуре.

4. Вычислите приблизительную температуру, при которой может протекать реакция: 
 4HСl(г) + О2 = 2Н2О(г) + 2Сl2.

5. Реакция протекает по уравнению А + В = 2D. Определите равновесные концентрации всех веществ, если исходные концентрации веществ А и В равны 0,5 и 0,7 моль/л, константа равновесия реакции Кc = 50. 

6. Запишите выражения для констант химического равновесия обратимых реакций:

а) CH4 + 2H2O(г) ( CO2 + 4H2  ;

б) 4CuO(к)  ( 2Cu2О(к) + О2 .

7. В какую сторону смещается равновесие обратимой реакции

4HCl(г) + O2 ( 2H2O(г) + 2Cl2   ((H = –114,4 кДж):

а) при повышении давления; б) при повышении температуры; в) при увеличении концентрации всех реагирующих веществ в 2 раза?

8. При равновесии реакции N2 + 3H2 ( 2NH3 концентрации веществ равны: азота 1,5 моль/л, водорода 4,5 моль/л, аммиака 2 моль/л. Определите исходные концентрации водорода и азота и константу равновесия.

